

криза, този възглед е преходенъ. Кризитъ, които човѣкъ преживява, не сж нищо друго, освенъ изразъ на вътрешнитъ процеси, които ставатъ въ него. — Какъ се разрешаватъ кризитъ правилно? — Чрезъ новото, което иде вече въ свѣта. Новото се отличава отъ старото по това, че прави връзка между любовта и мъдростта. Досега сж съществували само допирни точки между любовта и мъдростта, но сега се прави вече връзка, каквато съществува между доброто и истината. Безъ тѣзи две връзки, никакви нови идеи не могатъ да се възприематъ. Новитъ идеи подразбиратъ минаване отъ Стария въ Новия Заветъ не само на думи и на книга, но и на приложение. Като дойдете до старото, оставете го настрана, не правете връзка съ него. Между старото и новото може да има допирни точки, но никаква връзка не се позволява между тѣхъ.

Мнозина подържатъ идеитъ на старитъ философи, като се основаватъ на това, че и тѣ сж вѣрвали въ Бога. Вѣрвали сж тѣ, но възгледитъ имъ за Бога не сж били абсолютни, поради което и въ тѣхно време е имало толкова нещастия, недоразумения, мъчнотии, колкото има и днесъ. Какви вѣрващи сж тия, които постоянно спорятъ помежду си? Ще кажете, че нѣкои вѣрватъ въ старитъ философски школи, а другитъ — въ новитъ. — Защо спорятъ? Нали сж вѣрващи? — Щомъ спорятъ, това показва, че тѣ нѣматъ връзка помежду си, поради което започватъ едни други да се обиждатъ. Хората могатъ да спорятъ, но да не се обиждатъ. Започнатъ ли да се обиждатъ, тѣ приличатъ на деца, които си казватъ едно на друго: Ти нѣмашъ право да мислишъ така. Що се отнася до мисълта, всѣки има право да мисли свободно, споредъ строежа на своята мисълъ, но между мисълта на всички хора трѣбва да има връзка. Има ли право ябълката да се сърди на крушата, че си е създала такава форма? Има ли право сливата да се сърди за сжщото на дрѣнката? Формитъ на мислитъ могатъ да бждатъ различни, но да съществува връзка между тѣхъ. Красотата е въ разнообразието на формитъ, а не въ тѣхното еднообразие. Всѣко растение, всѣки плодъ може да цвѣти и връзва, както иска, това е негово право, но не може да се налага на другитъ, да изисква отъ тѣхъ да иматъ цвѣтъ и плодъ като неговитъ. Ще кажете, че